2007年度　線形代数学再試験解答例
１．行列の計算(30)
以下の行列
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に対して、問いに答えよ。
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(1)和が定義されるすべての組み合わせに対して、和を求めよ。(8点、各２点)
（
[image: image6.wmf]+
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等同じ行列同士の和も考えること。）
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(2)積が定義されるすべての組み合わせに対して、積を求めよ。（１６点、各２点）
（
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等同じ行列同士の積も考えること。）
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を求めよ。（３点）

[image: image21.wmf]3

C(A-BC)+(CB-D)C+D(C-CA)

=CA-CBC+CBC-DC+DC-DCA

=CA-DCA

=(I-D)CA



[image: image22.wmf](

)

(

)

10020023

01001103

00150212

10023

00103

50312

23

12

1321

æö

éùéùéù

ç÷

êúêúêú

\=--

ç÷

êúêúêú

ç÷

êúêúêú

---

ëûëûëû

èø

-

éùéù

êúêú

=--

êúêú

êúêú

---

ëûëû

--

éù

êú

=

êú

êú

--

ëû

3

I-DCA

g


(4)
[image: image23.wmf](

)

(

)

t

t

t

t

æö

++

ç÷

èø

BDBCA

g

を求めよ。ここで、
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X

は行列
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の転置行列を表す。（３点）
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２．行列の性質（２５）
次の行列
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に関して、問いに答えよ。
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（1） トレース
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を求めよ。（３点）
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（2） 階数
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を求めよ。（５点）
行基本変形により階段行列にする。
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よって、
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（3） 行列式
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を求めよ。（５点）
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（4） 逆行列
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よって、
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（験算）
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（5） 行列
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の固有値を求めよ。（６点）
固有多項式
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よって、固有方程式
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と固有値が求められる。

（験算）
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３．ベクトルの演算（２５点）
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を原点とする３次元座標空間
[image: image50.wmf]3

¡

中の３点
[image: image51.wmf](1,2,3)

A

、
[image: image52.wmf](2,2,1)

B

、
[image: image53.wmf](5,4,3)

C

に関して以下の問いに答えよ。
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（1） 内積
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（2） ３角形
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4．線形空間（２０点）
次のベクトルの集合に対して、以下の問いに答えよ。
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(1) ベクトルの組
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とおく。

行基本変形で階段行列にする。
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一次従属となるには、
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[image: image80.wmf]a

が（１）の値のとき、ベクトル
[image: image81.wmf]4

x

を残りのベクトル
[image: image82.wmf]{

}

123

,,

xxx

の線形結合で表わせ。（５点）
線形関係式
[image: image83.wmf]11223344

kkkk

+++=

xxxx0

を連立方程式として解くと、（１）の変形より次の式と等価。


[image: image84.wmf]14

24

34

14

24

34

70

50

0

7

5

kk

kk

kk

kk

kk

kk

+=

ì

ï

-=

í

ï

+=

î

=-

ì

ï

\=

í

ï

=-

î


これを、線形関係式に代入する。
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（験算）
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(3) （１０点）
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(1) の基本変形より、次のように求められる。
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また、行列の形より、
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